
  
Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 19. Mai 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Christel Weißig, Fraktion der AfD 
 
 
Suizid 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Angaben zu Sterbefällen durch Suizid stammen aus der Todesursachenstatistik des 

Statistischen Amtes Mecklenburg-Vorpommern.  

 

Diese liegt bis einschließlich 2015 in der Standardaltersgruppierung nach fünf Jahres-

altersklassen 60-<65; 65-<70; 70-<75; 80-<85 sowie 85 und mehr vor. Die Altersklassen 

>=60 Jahre bezieht somit die 60-Jährigen ein. Angaben für 2016 liegen voraussichtlich im 

September 2017 vor. 
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1. Wie viele Fälle, in denen ein Suizidversuch erfolgreich war, gab es in 

den Jahren 2007 bis 2017 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

 

 

 

insgesamt 

2007 207 

2008 188 

2009 184 

2010 215 

2011 187 

2012 187 

2013 200 

2014 201 

2015 200 
 

Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern. 

 

 

 
2. Wie viele Todesfälle durch Suizid gab es in der Personengruppe 

„über 60“ in den Jahren 2007 bis 2017 (bitte nach Jahren auf-

schlüsseln)? 

 

 

 

>=60 Jahre 

2007 80 

2008 64 

2009 85 

2010 87 

2011 64 

2012 89 

2013 98 

2014 107 

2015 84 
 

Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern. 

 

 

 
3. Bei wie vielen dieser Suizide wurde eine Sozialbestattung durch-

geführt (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

 

 

 

Es wird zwar die Anzahl der Bestattungen, bei denen die erforderlichen Bestattungskosten 

nach § 74 des Zwölften Buches Sozialgesetz übernommen werden, statistisch erfasst, es 

werden hierzu jedoch keine Daten hinsichtlich der jeweiligen Todesursache erhoben.  


